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− банкам дозволено продавати безготівкову валюту громадянам із подальшим 

розміщенням на депозит на строк від трьох календарних місяців без права 

дострокового розірвання у межах щомісячного ліміту 50 тис. грн;  

− змінено ліміт на зняття готівкової валюти з гривневих платіжних карток за 

кордоном зі щомісячного на щотижневий – 12,5 тис. грн на сім календарних днів;  

− зменшено щомісячний ліміт на P2P перекази громадян за кордон із гривневих 

платіжних карток українських банків зі 100 тис. грн до 30 тис. грн;  

− установлено щомісячний ліміт на розрахунки за кордоном із використанням 

гривневих платіжних карток у розмірі 100 тис. грн (в еквіваленті) з усіх рахунків 

клієнта в банку, відкритих у національній валюті [4]. 

Отже, сучасний стан розвитку українського валютного ринку обумовлений дією 

двох основних факторів – делібералізацією валютних операцій та впровадженням 

нових валютних, фінансових інструментів і сучасних технологій в проведенні 

валютних операцій на ринку. Валютний ринок країни в період післявоєнного 

відновлення представлятиме великі можливості для подальшого посилення ролі 

національної економіки в процесі її інтеграції в світовий ринок капіталу. 
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Актуальність теми дослідження полягає у попередженні негативного впливу на 

процес забезпечення фінансової безпеки банків. Адже окрім економічної ситуації в 

міжнародному, національному та внутрішньому середовищі функціонування банку 

зараз великий вплив чинить військові дії на території нашої країни. 

Основними загрозами банківської безпеки є зростання заборгованості за 

окремими групами позичальників, падіння курсу цінних паперів, які є власністю банку, 

протиправні дії з боку третіх осіб, злочинні дії співробітників, нездатність банком 

виконувати поточні зобов’язання, низька рентабельність банку, непрогнозована зміна 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1277731-13#Text
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1277731-13#Text
https://bank.gov.ua/ua/statistic
https://niss.gov.ua/sites/default/files/2022-08/groshovo-kreditna-sfera-2.pdf


40 

 

курсу внаслідок політичної нестабільності, значні запозичення на міжнародному 

фінансовому ринку, світові кризи, ризик зміни вартості кредитів, залежність між 

умовами кредиту та репутацією банку[1]. 

В період 2019-2022 років, найсуттєвішими чинниками впливу на фінансову 

безпеку банків виявилися covid-19 та війна з Росією. Проведемо аналіз динаміки 

доходів та витрат (рис.1). 

 

 
Рис. 1. Динаміка доходів та витрат 

Джерело: розраховано автором на основі [2] 

 

Згідно статистичних даних, можемо простежити динаміку дохідних та витратних 

показників банківської діяльності українських банків. За результатами даного аналізу 

встановлено, що з 2018 р. простежується зростання обсягів витрат та доходів банків 

України, проте в 2021 році витрати значно зменшились і вже станом на липень 2022 

року витрати на рівні з 2019 роком, що свідчить відплив або використання активів, 

виникнення заборгованості, що призводить до зменшення власного капіталу. 

Викликана така ситуація економічною кризою через військові дії на території держави 

Найбільший вплив факторів які розглядаємо: пандемія та війна, спостерігається 

на динаміці чистого прибутку (рис.2). 

За 2020 рік чистий прибуток зменшився на третину порівняно з 2019 роком. І 

якщо у 2021 році чистий прибуток зріс аж до 77376 млн грн, то станом на 01.08.2022 

цей показник впав до найнижчого рівня за 5 років, зменшившись у 22 рази порівняно з 

груднем 2021 року.  

Банківський сектор вперше за п’ять років став збитковим через різке зростання 

відрахувань до резервів. За очікуваннями НБУ, банки втратять мінімум 20% кредитного 

портфеля унаслідок війни та економічної кризи [3]. 
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Рис. 2. Чистий прибуток банків України, млн. грн. 

Джерело: розраховано автором на основі [2] 

 

Отже за підсумками проаналізованих даних, бачимо що війна росії в Україні 

повністю відкоригувала тенденцію до зростання чистого прибутку процентних та 

комісійних доходів, вплинула на фінансово безпеку держави та окремих банків. Проте 

за даними НБУ банки підійшли до кризи зі значним запасом капіталу та ліквідності, 

операційно стійкими та ефективними, мали плани дій на випадок несприятливих подій. 

Зважаючи на невизначеність макроекономічних умов та фінансового стану 

позичальників, банкам необхідне масове кредитування бізнесу, що є можливим лише у 

разі розширення програм державної підтримки. Ключовим для банків залишається 

кредитний ризик, що паралельно є найбільшою загрозою для банківського сектору. 
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СТРАТЕГІЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

Сучасний стан екологічної ситуації в країні стає небезпечним для нинішнього та 

майбутніх поколінь, що суперечить принципам сталого розвитку та загрожує 

подальшому розвитку держави.  

Змінити ситуацію шляхом скорочення споживання природних ресурсів практично 

неможливо. Оскільки попит населення продовжує зростати і значно перевищує темпи 

зростання кількості населення. 

Забезпечення екологічно безпечних умов життєдіяльності громадян і суспільства, 

раціонального використання природних ресурсів та захисту навколишнього 
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